

УСТАВЪ

КОСТРОМСКОГО НИКОЛЬСКАГО
ОБЩЕСТВА ТРЕЗВОСТИ.



Цѣна 2 коп.



КОСТРОМА.
ГУБЕРНСКАЯ ТИПОГРАФІЯ,
1905.

Копія.

На подлинномъ написано. „Утверждаю“.
За Министра Внутреннихъ Дѣлъ, Товарищъ
Министра, Сенаторъ *П. Дурново*. 15 Января
1905 года.

Вѣрно: Вице-Директоръ *Владиміровъ*.

3385-08

УСТАВЪ

Костромскаго Никольскаго Общества Трезвости.

1.

Никольское Общество трезвости учреждается въ городѣ Костромѣ, предѣлами котораго опредѣляется районъ его дѣятельности.

2.

Общество имѣетъ цѣлью противодѣйствовать употребленію спиртныхъ напитковъ среди Костромскаго населенія и его уѣзда.

3.

Для достиженія означенной цѣли, Общество, съ надлежащаго разрѣшенія и съ соблюденіемъ установленныхъ правилъ, открываетъ: чайныя, столовыя, бесплатныя читальни и библіотеки, а также, по мѣрѣ возможности и сообразно съ накопившимися средствами, пріюты для дѣтей алкоголиковъ на трудовыхъ началахъ, лечебницы для алкоголиковъ,

издаетъ и распространяетъ въ народѣ книги, брошюры и листки нравственно-религіознаго содержанія, поучающіе воздержанію отъ вина, устраиваетъ бесѣды, чтенія съ туманными картинами, концерты, литературные вечера, балы и гулянія безъ продажи спиртныхъ напитковъ, а также въ своихъ помѣщеніяхъ игры въ шахматы и шашки.

Примѣчаніе 1. Бесплатныя читальни Общества трезвости открываются не иначе, какъ на точномъ основаніи утвержденныхъ Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ 15 мая 1880 г. правилъ о бесплатныхъ народныхъ читальняхъ и о порядкѣ надзора за ними, устройство же Обществомъ библіотекъ должно быть въ точности согласовано съ правилами примѣчанія къ ст. 175 Уст. о ценз. и печ., изд. 1890 г.

Примѣчаніе 2. Устройство и выполненіе указанныхъ развлеченій должно быть осуществляемо преимущественно самими членами Общества и по программѣ, утвержденной Общимъ Собраніемъ.

Примѣчаніе 3. Устройство Обществомъ чтеній и литературныхъ вечеровъ допускается не иначе, какъ съ особаго каждаго разъ разрѣшенія.

4.

Обществу предоставляется право для своихъ цѣлей пріобрѣтать недвижимое имущество на основаніи общихъ законовъ.

5.

Общество имѣетъ печать съ надписью „*Никольское Общество трезвости въ г. Костромѣ*“.

6.

Членами Общества могутъ быть лица обоого пола, всѣхъ сословій, званій и исповѣданій, проживающія въ районѣ дѣятельности Общества.

7.

Въ члены Общества *не допускаются*:

1) Несовершеннолѣтніе, за исключеніемъ имѣющихъ классные чины,

2) Учащіеся въ учебныхъ заведеніяхъ,

3) Состоящіе на дѣйствительной военной службѣ нижніе чины и юнкера,

4) Подвергшіеся ограниченію правъ по суду и состоящіе подъ судомъ и слѣдствіемъ по обвиненію въ преступленіяхъ, влекущихъ за собою ограниченіе въ правахъ,

5) Владѣльцы винокуренныхъ, водочныхъ и пивоваренныхъ заводовъ и лица, занимающіяся продажою охмѣляющихъ напитковъ отъ себя или по найму и

6) Состоящіе подъ опекою за расточительность и подъ надзоромъ сельскихъ обществъ.

8.

Члены Общества раздѣляются на а) дѣйствительныхъ и б) почетныхъ.

9.

Дѣйствительные члены вносятъ въ Общество опредѣленный Общимъ Собраніемъ вступительный и ежегодно членскій взносъ.

10.

Почетными членами считаются лица, оказавшія Обществу извѣстныя услуги или вносящія опредѣленный Общимъ Собраніемъ ежегодный взносъ не менѣе 100 рублей. Почетные члены, дѣлающіе указанный взносъ аккуратно въ теченіе 10 лѣтъ, освобождаются навсегда отъ дальнѣйшихъ платежей и именуется пожизненными почетными членами. Почетные члены пользуются всѣми правами дѣйствительныхъ членовъ.

11.

Срокъ и порядокъ внесенія членскихъ взносовъ опредѣляется Общимъ Собраніемъ.

Примѣчаніе. Бѣдные могутъ вступать въ члены Общества безъ членскаго взноса, но не иначе, какъ съ разрѣшенія Общаго Собранія, по соображеніи съ пользою, которую лицо, не имѣющее средствъ платить взносы, можетъ въ данномъ случаѣ оказать Обществу.

12.

Членъ, не уплатившій къ указанному сроку своего платежа, считается выбывшимъ изъ состава Общества, при чемъ ему предоставляется право, по внесеніи членскаго взноса, быть принятымъ вновь въ члены Общества.

13.

Лица, подписавшія настоящій уставъ и сдѣлавшія установленный взносъ, именуются членами-учредителями и пользуются всѣми правами дѣйствительныхъ членовъ.

14.

Для вступленія въ составъ Общества необходима рекомендація одного изъ членовъ Правленія, затѣмъ вновь вступающія лица баллотировуются въ Общемъ Собраніи.

15.

Членъ вступаетъ въ Общество добровольно, и по желанію своему можетъ выбыть изъ онаго во всякое время, заявивъ объ этомъ письменно Правленію.

16.

Членамъ Общества предоставляется вполне самостоятельная дѣятельность для достиженія цѣлей Общества.

17.

Членъ, обращаясь къ содѣйствию полиціи, предъявляетъ въ удостовѣреніе своего званія членскій билетъ.

18.

Лицо, вступившее въ члены Общества, обязывается, въ видахъ содѣйствія къ достиженію его цѣлей: 1) служить достойнымъ примѣромъ трезвой, трудовой и воздержанной жизни, 2) избѣгать всякихъ привычекъ и неумѣренностей, причиняющихъ вредъ душевному и физическому здоровью человѣка, 3) исполнять уставъ Общества, всѣ постановленія Правленія и Общихъ Собраній Общества, 4) не торговать охмѣляющими напитками и отъ своего имени, или отъ имени частныхъ лицъ, 5) распространять, по мѣрѣ, возможности, правильныя понятія о вредѣ пьянства и невоздержанности и приглашать другихъ присоединяться къ борьбѣ съ пьянствомъ и 6) не рекламировать ни печатно, ни устно пользы употребленія охмѣляющихъ напитковъ и отвлекать другихъ отъ пьянства и неумѣренной жизни.

19.

Если поведеніе члена Общества окажется несоответствующимъ цѣли онаго, то члены Правленія, извѣстясь объ этомъ, обязаны озаботиться принятіемъ увѣщательныхъ мѣръ къ склоненію такого

лица исполнять въ точности принятыя на себя обязанности. Если же всѣ старанія въ этомъ направленіи окажутся бесполезными, то Правленіе вноситъ въ Общее Собраніе предложеніе объ исключеніи такого члена изъ Общества навсегда.

20.

Каждый членъ Общества имѣетъ право дѣлать заявленія о всемъ, что признаетъ полезнымъ для Общества и что соотвѣтствуетъ настоящему уставу, но не иначе, какъ письменно чрезъ Правленіе, которое и представляетъ заявленіе на разсмотрѣніе ближайшаго Общаго Собранія вмѣстѣ съ своимъ заключеніемъ.

21.

Общество состоитъ въ вѣдѣніи Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, коему и представляетъ ежегодно свои отчеты чрезъ Костромскаго губернатора.

22.

Средства Общества составляются изъ: а) вступительныхъ и ежегодныхъ членскихъ взносов, б) пожертвованій частныхъ лицъ и обществъ, в) доходовъ отъ продажи чая, брошюръ, книгъ и т. п., г) сборовъ отъ устраиваемыхъ Обществомъ различныхъ увеселеній и д) процентовъ съ принадлежащихъ Обществу капиталовъ.

23.

Изъ поступающихъ въ Общество суммъ въ наличныхъ деньгахъ хранится только то количество, которое потребно для текущихъ расходовъ. Всѣ же прочія суммы обращаются въ государственныя бумаги, которыя хранятся въ мѣстныхъ правительственныхныхъ кредитныхъ учрежденіяхъ.

24.

Храненіе наличныхъ денегъ Общества возлагается на предсѣдателя Правленія или на особо избраннаго для сего казначея.

25.

Капиталы Общества раздѣляются на основной и запасной. Порядокъ пополненія и расходованія основного и запаснаго капиталовъ опредѣляется постановленіями Общаго Собранія.

26.

Дѣлами Общества управляютъ: а) Правленіе, б) Общія Собранія и в) Ревизіонная Комиссія.

27.

Правленіе состоитъ изъ заранее опредѣленнаго Общимъ собраніемъ числа членовъ. Въ составъ Правленія входятъ: предсѣдатель, его товарищъ, казначей, секретарь и не менѣе двухъ членовъ. Всѣ эти лица избираются на три года Общимъ

Собраниемъ изъ лицъ мужского пола, состоящихъ членами Общества. Въ томъ же Собраніи, и тѣмъ порядкомъ избирается ревизіонная коммисія изъ 3 хъ членовъ на одинъ годъ, а также выбираются кандидаты къ членамъ Правленія и ревизіонной коммисіи.

28.

Предсѣдатель Правленія есть представитель Правленія по всѣмъ дѣламъ общества. Онъ руководитъ преніями въ засѣданіи и наблюдаетъ за порядкомъ сужденій.

29.

Товарищъ Предсѣдателя вступаетъ въ исполненіе обязанностей Предсѣдателя во всѣхъ случаяхъ его отсутствія, болѣзни или выбытія.

30.

Казначей принимаетъ подъ свою росписку всѣ денежныя суммы, поступающія въ общество, расходуетъ ихъ по ордерамъ Правленія, за скрѣпою секретаря, Предсѣдателя Правленія и представляетъ ежемѣсячно Правленію отчетъ о приходѣ и расходѣ суммъ Общества, а также годовой отчетъ для представленія очередному Общему Собранію.

31.

На записку прихода и расхода суммъ Общества, Правленіе ежегодно выдаетъ казначею, подъ

росписку, особую шнуровую книгу за подписью Предсѣдателя и скрѣпкою секретаря, съ приложеніемъ печати Общества.

32.

Секретарю Правленія вмѣняется въ обязанности: наблюденіе за порядкомъ веденія дѣлопроизводства въ Правленіи, скрѣпленіе своею подписью всѣхъ бумагъ и записей Общества и вообще веденіе всей письменной части Общества.

33.

Къ годовому собранію Общества, за двѣ недѣли до дня открытія его. Казначей представляетъ Правленію подробный отчетъ о суммахъ прихода и расхода за истекшій годъ съ кассовыми книгами и подлинными оправдательными документами.

34.

Правленіе созывается Предсѣдателемъ по его усмотрѣнію, не менѣе двухъ разъ въ мѣсяцъ.

35.

Правленіе вѣдаетъ хозяйственной частью Общества, какъ-то: наемомъ помѣщеній, служащихъ, ихъ увольненіемъ, выпискою книгъ, газетъ и журналовъ, ведетъ счетоводство, представляетъ годовому Собранію отчетъ о своей дѣятельности за истекшій годъ, о приходѣ и расходѣ суммъ, а также составляетъ смѣту на будущій годъ, и представляетъ

такую на учрежденіе Общаго Собранія, расходуетъ суммы Общества въ предѣлахъ указанной смѣты, представляетъ на утвержденіе Общаго Собранія кандидатовъ въ члены Общества, принимаетъ пожертвованія и членскіе взносы, ходатайствуетъ объ открытіи съ разрѣшенія Общаго Собранія членовъ новыхъ читаленъ и о закрытіи тѣхъ изъ нихъ, которыя окажутся не удовлетворяющими цѣлямъ Общества, и наконецъ, разсматриваетъ всѣ вопросы, относящіеся къ Обществу на основаніи устава и постановленій общаго собранія.

Примѣчаніе. 1. Правленіе расходуетъ суммы Общества, руководствуясь утвержденной Общимъ Собраніемъ смѣтой.

Примѣчаніе 2. За цѣлость суммъ и имущества отвѣчаютъ всѣ члены Правленія въ полномъ его составѣ.

36.

Засѣданія Правленія считаются законными при наличности въ немъ не менѣе $\frac{2}{3}$ всѣхъ членовъ, въ томъ числѣ и Предсѣдателя и или его товарища, рѣшаются большинствомъ голосовъ, при чемъ въ случаѣ равенства ихъ, голосъ Предсѣдателя даетъ перевѣсъ.

37.

Для провѣрки прихода-расходной смѣты на предстоящій годъ и разсмотрѣнія отчета за истекшій годъ о произведенныхъ расходахъ и со-

стояніи суммъ избирается на одинъ годъ ревизіонная комиссія изъ 3-хъ членовъ и 2-хъ кандидатовъ къ нимъ. Предсѣдателемъ ревизіонной комиссіи считается тотъ, кто при избраніи въ члены этой комиссіи получилъ наибольшее число голосовъ по запискамъ или при закрытой баллотировкѣ шарами.

Примѣчаніе. Должности членовъ Правленія и ревизіонной комиссій, не совмѣстимы въ одномъ лицѣ.

38.

Правленіе, приготовивъ для Общаго Собранія отчетъ о дѣйствіяхъ своихъ за истекшій годъ, а также о произведенныхъ расходахъ и состояніи суммъ Общества, и смѣту на будущій годъ, передаетъ оныя, вмѣстѣ съ подлинными документами, и приходно-расходную шнуровую книгу, для разсмотрѣнія въ ревизіонную комиссію, которая производитъ свѣдѣтельство денежныхъ суммъ и сообщаетъ Правленію свое заключеніе. Съ заключеніемъ ревизіонной комиссіи и своимъ противъ онаго объясненіемъ, Правленіе представляетъ годовой отчетъ Общему Собранію.

39.

Общія Собранія бываютъ: обыкновенныя и чрезвычайныя.

Примѣчаніе. Первое Общее Собраніе членовъ созывается учредителями, а послѣдующія Правленіемъ.

Обыкновенныя Собранія созываются Правленіемъ въ концѣ года для утвержденія отчета о дѣятельности Общества и о приходѣ и расходѣ денежныхъ суммъ за истекшій, а также смѣты на будущій годъ, выбора должностныхъ лицъ Общества и составленія программы увеселеній.

Чрезвычайныя Собранія созываются Правленіемъ по требованію ревизіонной комиссіи и по заявленію, подписанному не менѣе, какъ одною десятою частью Общества. Въ этихъ собраніяхъ рѣшаются дѣла, превышающія власть Правленія, а равно не требующія отлагательства, какъ то: избраніе новыхъ членовъ, вопросы объ исключеніи членовъ изъ состава Общества, расходованіи основнаго капитала, объ измѣненіи и дополненіи устава, о прекращеніи дѣятельности Общества и ликвидаціи его имущества и т. п.

Примѣчаніе 1. Къ обсужденію въ Общихъ Собраніяхъ дозволяются лишь такіе предметы, которые относятся непосредственно къ опредѣленной уставомъ дѣятельности Общества, о которыхъ доведено заблаговременно до свѣдѣнія начальства, мѣстной полиціи и членовъ общества.

Примѣчаніе 2. О днѣ, часѣ, мѣстѣ и предметахъ занятій всѣхъ Общихъ Собраній, Прав-

леніе обязано доводить каждый разъ заблаговременно до свѣдѣнія начальника мѣстной полиціи и членовъ общества.

42.

Каждый членъ Общества имѣеть въ Собраніи одинъ только голосъ, который никому не можетъ быть передаваемъ.

43.

Каждое Общее Собраніе открывається Предсѣдателемъ Правленія, которое немедленно избираетъ изъ среды наличныхъ членовъ, не принадлежащихъ къ составу Правленія, Предсѣдателя Собранія; послѣдній и руководить засѣданіемъ Собранія, наблюдая за неуклоненіемъ преній отъ обсуждаемаго предмета и вообще за порядкомъ въ Собраніи. Въ случаѣ существеннаго нарушенія порядка Предсѣдатель обязанъ закрыть засѣданіе Собранія.

44.

Для въ Общихъ Собраніяхъ рѣшаются простымъ большинствомъ голосовъ, при наличіи въ немъ не менѣе $\frac{1}{3}$ всѣхъ членовъ Общества, для рѣшенія же вопросовъ: объ избраніи почетныхъ членовъ, о расходованіи основнаго капитала, о приобрѣтеніи недвижимой собственности, объ исключеніи членовъ изъ состава Общества, объ измѣненіи и дополненіи устава, а также о прекращеніи дѣятельности Общества и ликвидаціи его имущества, требуется большинство $\frac{2}{3}$ голосовъ Собранія при

наличіи въ немъ не менѣе $\frac{2}{3}$ всѣхъ членовъ Общества.

45

Если въ день назначенный для Общаго Собранія, не соберется требуемое предыдущимъ параграфомъ число членовъ, то Правленіе, не позже двухъ недѣль, созываетъ вторичное собраніе для обсужденія дѣлъ не состоявшагося Собранія. Во вторичномъ Собраніи дѣла рѣшаются не зависимо отъ числа явившихся членовъ, о чемъ члены Общества заранѣе предваряются повѣстками.

46.

Общество прекращаетъ свою дѣятельность по постановленію Общаго Собранія. Въ случаѣ прекращенія дѣятельности Общества дальнѣйшее назначеніе его имущества, могущаго оказаться по ликвидаціи свободнымъ, обусловливается согласіемъ Костромскаго губернатора.

47.

Утвержденное Общимъ Собраніемъ предположеніе объ измѣненіи или дополненіи устава представляется на разрѣшеніе Министерства Внутреннихъ Дѣлъ чрезъ посредство Костромскаго губернатора.

48.

Если бы, независимо отъ присвоеннаго губернаторамъ права (ст. 321 т. II св. зак. общ. губ.

учр. изд. 1892 г.) закрывать своею властью, Собрания разных частныхъ обществъ, клубовъ и артелей, въ случаѣ обнаруженія въ нихъ чего-либо противнаго государственному порядку и общественнымъ безопасности и нравственности, Костромской губернаторъ призналъ необходимымъ совершенно закрыть Никольское Общество трезвости въ г. Костромѣ, то онъ представляетъ объ этомъ на усмотрѣніе Министра Внутреннихъ Дѣлъ, распоряженіемъ котораго Общество можетъ быть закрыто во всякое время.



2007109425